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Redovisning av uppdrag från 
kommunfullmäktige – synliggörande av 
judiskt liv i kulturnämndens verksamhet  
Förslag till beslut 
I kulturnämnden 

1. Kulturnämnden godkänner förvaltningens redovisning av uppdraget att inom sin 
verksamhet synliggöra judiskt liv.  
 

2. Kulturnämnden förklarar uppdraget om att synliggöra judiskt liv inom 
kulturförvaltningens verksamhet som fullgjort.  

Beskrivning av ärendet och kulturförvaltningens bedömning 
Kommunfullmäktige behandlade 10 oktober 2024 ärendet Förbättrade insatser mot 
antisemitism (§413 Ärendenummer SLK-2024-00762). I beslutet uppdrogs 
kulturnämnden att inom sin verksamhet synliggöra judiskt liv i Göteborg. Övriga 
nämnder och bolag som fördelades uppdrag är grundskolenämnden, utbildningsnämnden, 
kommunstyrelsen, nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning, forum för levande 
historia i Göteborg och Göteborg & Co AB.  

Judar är en av Sveriges fem erkända nationella minoriteter (§2, 2009:724). Det allmänna 
ska främja de nationella minoriteternas möjlighet att behålla och utveckla sin kultur i 
Sverige, barns utveckling av kulturell identitet ska främjas särskilt (§4, 2009:724). 
Nationella minoriteter ska ges möjlighet till inflytande i frågor som berör dem och 
förvaltningsmyndigheter ska, så långt det är möjligt, samråda med minoriteterna i sådana 
frågor (§5, 2009:724). Bibliotek i det allmänna biblioteksväsendet ska ägna särskild 
uppmärksamhet åt de nationella minoriteterna genom att erbjuda litteratur på de 
nationella minoritetsspråken (§5 BL, 2013:801) 

Som en av Sveriges erkända minoriteter ingår judar i kulturförvaltningens prioriterade 
områden och målgrupper vilket avspeglas i kulturutbudet. Kulturförvaltningens 
avdelningar jobbar alla med synliggörande av judisk kultur i sina verksamheter. 

I enlighet med Göteborgs Stads plan för nationella minoritetsfrågor arbetar avdelningen 
bibliotek och kulturhus för att förstärka och tillgängliggöra sitt utbud av litteratur, 
tidskrifter och annan media om judisk kultur och på jiddisch. Kulturförvaltningens 
medieenhet håller stadens folkbibliotek uppdaterade om nya inköp av litteratur samt om 
litteratur i den nationella appen Bläddra som erbjuder e-böcker på nationella 
minoritetsspråk. De medier som finns på biblioteken idag lånas ut i begränsad omfattning 
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vilket innebär att förvaltningen måste arbeta för att nå målgrupperna på andra sätt än idag. 
Avdelningen erbjuder ett varierat programutbud för de nationella minoriteterna. 
Programpunkter kan handla om frågor kopplade till nationella minoritetsfrågor eller 
utföras av en författare eller andra konstnärer som tillhör en nationell minoritet och 
behandlar det i sitt konstnärskap.  

Göteborgs museer och konsthall förmedlar den Göteborgs-judiska historien i konst och 
kulturarv genom utställningsverksamhet och stadsvandringar. I samband med 
utställningen Ny konst 2024 har flera programpunkter kring det judiska Göteborg 
genomförts. Göteborgs stadsmuseum har under 2023 och 2024 samverkat med Judiska 
salongen för att gemensamt lyfta Göteborgs judiska historia. Vid projekt som rör 
minoritetskulturer är målgruppens delaktighet en självklarhet.  

Kultur och samhällsutvecklings arbete med synliggörandet av judiskt liv sker främst 
genom möjligheten till ekonomiskt stöd till föreningslivet. I kulturstöds 
bedömningsgrunder är de nationella minoriteterna prioriterade och ansökningar med 
fokus på judiskt liv beviljas återkommande. Kulturförvaltningen har i uppdrag att erbjuda 
kulturutbud för förskola, grundskola och gymnasieskola vilket görs genom 
bokningssystemet KuBo med utbud från bland annat judisk kultur.  

Kulturförvaltningen kommer att fortsätta arbetet med att synliggöra judiskt liv i Göteborg 
genom samarbete med judiska föreningar och organisationer, programutbud med fokus på 
judisk kultur och historia samt säkerställa att bibliotek och museer fortsätter att erbjuda 
resurser och evenemang som främjar förståelse och kunskap om den judiska minoriteten.  
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§ 413 Ärendenummer SLK-2024-00762 
Förbättrade insatser mot antisemitism 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag med viss justering: 

1. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att i samverkan med 
kommunstyrelsen förbättra samarbetet mellan Göteborgs Stads skolor och de olika 
insatser som görs för att motverka antisemitism. 

2. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att säkerställa att 
samtliga rektorer har samverkan med Levande historia i Göteborg under läsåret 
2024/2025. 

3. Utbildningsnämnden får i uppdrag att identifiera behov av åtgärder mot antisemitism 
samt vilka insatser från staden centralt som kan bidra till det arbetet. 

4. Stadsledningskontoret/kommunstyrelsen får i uppdrag att, tillsammans med Forum 
för levande historia i Göteborg, grundskolenämnden, utbildningsnämnden samt 
nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning, fördjupa samarbetet med 
föreningar som föreläser om antisemitism. Syftet är att erbjuda föreläsningar till 
grundskolan, gymnasieutbildningar, vuxenutbildningar och SFI. 

5. Forum för levande historia i Göteborg får i uppdrag att inom samverkan med 
grundskolenämnden och utbildningsnämnden anordna utbildningar för rektorer inom 
grundskola, gymnasieskola. Utbildningar ska även anordnas före rektorer inom 
vuxenutbildning och SFI. Målet är att ge rektorer verktyg för att identifiera och 
effektivt motverka antisemitism i skolmiljön. 

6. Kulturnämnden får i uppdrag att inom sin verksamhet synliggöra judiskt liv i 
Göteborg. 

7. Göteborg & Co AB får i uppdrag att under kulturkalaset 2025 sätta fokus på  
250-årsjubileet av judiskt liv i Sverige. 

Handling 
2024 nr 170. 

Yrkanden 
Bosse Parbring (MP), Jonas Attenius (S), Jörgen Knudtzon (KD), AnnaSara Perslow (C) 
och Pär Gustafsson (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med justering i punkt 6 
att texten efter ordet ”Göteborg” stryks. 

Axel Josefson (M) och Mariette Höij Risberg (D) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag med redovisad justering i punkt 6 samt tilläggsyrkande från M, D och L i 
kommunstyrelsen. 
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Jörgen Fogelklou (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med redovisad justering 
i punkt 6 samt tilläggsyrkandena från SD samt M, D och L i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag med redovisad 
justering i punkt 6. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från M, D och L i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. 

Ordföranden ställer därefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från SD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 
SD i kommunstyrelsen." 

Omröstningen utfaller med 72 Ja mot 9 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 7. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Grundskolenämnden 
Utbildningsnämnden 
Kommunstyrelsen – Levande historia i Göteborg  
Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning 
Kulturnämnden  
Göteborg & Co AB 
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Bilaga 7 

Ärende: 27 

Ärendemening: Förbättrade insatser mot antisemitism 

Antal Ja: 72 
 

 

Antal Nej: 9 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

               

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 
Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 
Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 
Bettan Andersson V 59 Ledamot Ja 
Sanda Anton Henriksson SD 66 Ersättare Nej 
Hans  Arby C 49 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 
Hanan  Baalbaki S 38 Ledamot Ja 
Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 
Kristina  Bergman Alme L 55 Ersättare Ja 
Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 
Jessica Blixt D 35 Ledamot Ja 
Leif  Blomqvist S 22 Ersättare Ja 
Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Ja 
Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 
Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 
Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Ja 
Emmyly  Bönfors C 50 Ledamot Ja 
Alfred  Ekman S 41 Ledamot Ja 
Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 
Anneli  Eriksson S 42 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 
Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 
Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 
Eva  Flyborg L 52 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 
Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Ja 
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Christer  Gustafsson S 37 Ersättare Ja 
Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Ja 
Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 
Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Ja 
Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 
Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Ja 
Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Ja 
Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 
Pär Johansson S 20 Ersättare Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 
Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 
Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Ja 
Lena  Landén-Olsson S 25 Ledamot Ja 
Elisabet Lann KD 32 Ledamot Ja 
Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 
Staffan  Lindström S 40 Ledamot Ja 
Lena  Lindström Olinder M 27 Ledamot Ja 
Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Ja 
Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 
Sophia Nilsson MP 76 Ersättare Ja 
Toni  Orsulic M 17 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 
AnnaSara  Perslow C 48 Ledamot Ja 
Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 
Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 
Parisa  Rezaeivar S 39 Ledamot Ja 
Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Ja 
Annelie  Schagerström S 45 Ledamot Ja 
Henrik  Sjöstrand M 28 Ledamot Ja 
Andreas  Sjöö S 44 Ledamot Ja 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 
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Anders  Sundberg M 16 Ledamot Ja 
Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Ja 
Anders  Svensson M 14 Ledamot Ja 
Claes  Söderling S 46 Ledamot Ja 
Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Ja 
Sarah  Ullmark M 26 Ledamot Ja 
Kochar  Wallad Begi S 64 Ledamot Ja 
Hillevi Werring MP 77 Ersättare Ja 
Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 
Linnea  Wikström S 43 Ledamot Ja 
Lillemor Williamsson D 36 Ersättare Ja 
Maria  Wåhlin V 79 Ledamot Ja 
Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 
Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 
Emma  Öman V 62 Ersättare Ja 
Hakan  Önal M 13 Ledamot Ja 
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Förbättrade insatser mot antisemitism 
 
Till Göteborgs kommunfullmäktige 

Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen tillstyrker yrkande från V, S och MP den 21 augusti 2024 med tillägg 
enligt yrkande från M, D, L och KD den 20 september 2024 och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar: 

1. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att i samverkan med 
kommunstyrelsen förbättra samarbetet mellan Göteborgs Stads skolor och de olika 
insatser som görs för att motverka antisemitism. 

2. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att säkerställa att 
samtliga rektorer har samverkan med Levande historia i Göteborg under läsåret 
2024/2025. 

3. Utbildningsnämnden får i uppdrag att identifiera behov av åtgärder mot 
antisemitism samt vilka insatser från staden centralt som kan bidra till det arbetet. 

4. Stadsledningskontoret/kommunstyrelsen får i uppdrag att, tillsammans med Forum 
för levande historia i Göteborg, grundskolenämnden, utbildningsnämnden samt 
nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning, fördjupa samarbetet med 
föreningar som föreläser om antisemitism. Syftet är att erbjuda föreläsningar till 
grundskolan, gymnasieutbildningar, vuxenutbildningar och SFI.  

5. Forum för levande historia i Göteborg får i uppdrag att inom samverkan med 
grundskolenämnden och utbildningsnämnden anordna utbildningar för rektorer inom 
grundskola, gymnasieskola. Utbildningar ska även anordnas före rektorer inom 
vuxenutbildning och SFI. Målet är att ge rektorer verktyg för att identifiera och 
effektivt motverka antisemitism i skolmiljön.  

6. Kulturnämnden får i uppdrag att inom sin verksamhet synliggöra judiskt liv i 
Göteborg, till exempel genom att uppmärksamma judiska högtider på bibliotek, vid 
kulturevenemang eller genom permanenta konstverk.  

7. Göteborg & Co AB får i uppdrag att under kulturkalaset 2025 sätta fokus på  
250-årsjubileet av judiskt liv i Sverige.  

---- 

Vid behandling av ärendet i kommunstyrelsen förekom skiljaktiga meningar: 

Jenny Broman (V) yrkade bifall till yrkande från V, S och MP den 21 augusti 2024 och 
tilläggsyrkande från M, D, L och KD den 20 september 2024 samt avslag på övriga 
yrkanden. 

Kommunfullmäktige 
 

  
  

Handling 2024 nr 170 
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Jörgen Fogelklou (SD) yrkade bifall till samtliga yrkanden. 

Axel Josefson (M) yrkade bifall till yrkande från V, S och MP den 21 augusti 2024, 
tilläggsyrkande från M, D, L och KD den 20 september 2024 och tilläggsyrkande från  
M, D och L den 20 september 2024 samt avslag på tilläggsyrkande från SD  
den 21 augusti 2024. 

Kommunstyrelsen beslutade först att bifalla yrkandet från V, S och MP. 

Kommunstyrelsen beslutade härefter att bifalla tilläggsyrkandet från M, D, L och KD. 

Kommunstyrelsen beslutade därefter utan omröstning att avslå tilläggsyrkandet från  
M, D och L. 

Kommunstyrelsen beslutade slutligen utan omröstning att avslå tilläggsyrkandet från SD. 

Emmyly Bönfors (C) antecknade följande till protokollet: Om jag hade kunnat rösta hade 
jag bifallit yrkande från S, V, MP samt tilläggsyrkande från M, D, L, KD. 

 
 
Göteborg den 25 september 2024 
Göteborgs kommunstyrelse 

 
 
 
Jonas Attenius 

Mathias Sköld 
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Tilläggsyrkande – Yrkande från V, S och MP 
angående förbättrade insatser mot 
antisemitism.  
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Stadsledningskontoret får i uppdrag att, tillsammans med Forum för levande historia i 
Göteborg, Grundskolenämnden, Utbildningsnämnden samt Nämnden för 
arbetsmarknad och vuxenutbildning, fördjupa samarbetet med föreningar som 
föreläser om antisemitism. Syftet är att erbjuda föreläsningar till grundskolan, 
gymnasieutbildningar, vuxenutbildningar och SFI.  

2. Forum för levande historia i Göteborg får i uppdrag att inom samverkan med 
grundskolenämnden och utbildningsnämnden anordna utbildningar för rektorer inom 
grundskola, gymnasieskola. Utbildningar ska även anordnas före rektorer inom 
vuxenutbildning och SFI. Målet är att ge rektorer verktyg för att identifiera och 
effektivt motverka antisemitism i skolmiljön.  

3. Kulturnämnden får i uppdrag att inom sin verksamhet synliggöra judiskt liv i 
Göteborg, till exempel genom att uppmärksamma judiska högtider på bibliotek, vid 
kulturevenemang eller genom permanenta konstverk.  

4. Göteborg & Co AB får i uppdrag att under kulturkalaset 2025 sätta fokus på 250-
årsjubileet av judiskt liv i Sverige.  

Yrkandet 
Antisemitism är rasism som har funnits under lång tid i Sverige. De antisemitiska 
tankemönstren och fördomarna är djupt rotade och därför svåra att upptäcka. Det är 
nödvändigt att intensifiera våra insatser för att bekämpa denna rasism. Därför behövs 
utökade satsningar på utbildning för både unga och vuxna. Skolpersonal behöver djupare 
kunskap om antisemitiska tankegångar och beteenden för att kunna identifiera och vidta 
kraftfulla åtgärder mot dem. 

Samtidigt som vi bekämpar antisemitism behöver vi lyft fram vår långa gemensamma 
historia i Sverige och Göteborg. En del av antisemitismen är osynliggörandet av judiskt 
liv, vilket bäst bekämpas genom att synliggöra och lyfta fram den positiva och 
gemensamma historia som finns i Sverige och Göteborg. Därför behövs kulturella 
satsningar som synliggör judiskt liv generellt och en särskild insats inför 250-årsjubileet 
av judiskt liv i Sverige.  

 

Kommunstyrelsen  
  
  

Tilläggsyrkande  
 
2024-09-20 
 

M, D, L, KD 
  
23 
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Tilläggsyrkande – Yrkande från V, S och MP 
angående förbättrade insatser mot 
antisemitism. 
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Socialnämnden Centrum får i uppdrag att säkerställa att föreningar som erhåller 
föreningsstöd från Göteborgs stad inte främjar eller sprider antisemitism.  

2. Stadsfastighetsnämnden ska i samverkan med relevanta parter säkerställa att lokaler 
ägda och förvaltade av staden inte används för att främja antisemitiska syften.  

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att kartlägga och kontinuerligt följa upp arbetet mot 
antisemitism, både nu och framöver, i takt med att nya åtgärder implementeras.  

Yrkandet 
Det är avgörande att staden inte på något sätt bidrar till eller tolererar att föreningar som 
får ekonomiskt stöd från staden sprider antisemitism eller att stadens lokaler används för 
att främja antisemitiska syften. Uppföljningen av dessa åtgärder är särskilt viktig, 
eftersom vi vill säkerställa att arbetet leder till verkliga resultat och inte stannar vid att 
vara en pappersprodukt. Därför måste uppföljningen vara en kontinuerlig och 
resultatorienterad process. I Göteborg ska ingen behöva känna sig otrygg.  
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M, D, L 
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Yrkande angående – Yrkande från V, S och MP 
angående förbättrade insatser mot antisemitism 
 

Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att använda stadens verktyg för att motarbeta 
antisemitism, bland annat genom: 
- Demonstrationer som hetsar mot folkgrupp stoppas 
- Stadens ordningsregler följs, även på GU 
- Beslutet om bojkott av Israel tas bort 
- Involvera ordningsmakten att agera kraftfullt 

2. Kommunstyrelsen uppdras att stoppa alla bidrag och utbetalningar till Islamistiska 
föreningar 
 

Yrkandet 
Bär en person en Israelsymbol är det inte denne som ska flyttas bort, det är de som är 
aggressiva och hånfulla mot honom som ska bort. Antisemitism är rasism som har funnits 
under lång tid i Sverige. De antisemitiska tankemönstren och fördomarna är djupt rotade 
och det är allas vårt ansvar att bekämpa denna rasism.  

Antisemitismen i Göteborg breder ut sig i ett oroväckande högt tempo och allt fler flyttar 
från staden på grund av omfattande judehat, attacker mot synagogor, begravningsplatser 
och judiska institutioner. Antisemitism är ett brännande inslag i extrema islamistiska 
rörelser. Sådana rörelser motsätter sig demokratiska värderingar och styrelseformer, de är 
motståndare till jämlikhet mellan könen och förföljer sexuella minoriteter. I många fall 
försvaras eller används våld för att nå politiska mål.  

Förintelsen är en av världshistoriens vidrigaste företeelser, antisemitism får aldrig 
ursäktas eller rättfärdigas med hänvisning till den politiska situationen i Israel, övriga 
delar av Mellanöstern eller någon annanstans i världen. 

  

Kommunstyrelsen  
  
  

Tilläggsyrkande 
 
2024-08-21 
 
 

Sverigedemokraterna 
  
Ärende nr SLK-2024-00762 
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Flera av stadens partier har väldigt uppenbara problem med 
att förhålla sig till antisemitism. 
Flera politiska partier har fått skarp kritik för att de inte sätter ned foten när deras 
företrädare sprider grov antisemitism, rasism eller offentligt uttrycker stöd för terrorism. 

- Toppolitiker anklagas för att ha spätt på hatet mot judar där han inför tusentals 
muslimer talade om Palestina och kriget i Gaza och att hans styre klubbade 
igenom att bojkotta varor från Israel.  

- Skarp kritik riktas mot ett partis uteblivna hantering av antisemitism och 
terrorstöd bland sina företrädare. Partiet agerar inte mot företrädare som aktivt 
sprider rasism mot judar, sprider grov antisemitism eller stöder terrorism. 

- Ledare inom samma parti driver på och deltar aktivt vid demonstrationer där det 
skanderas att judar bör dö och att Israel ska raderas från världskartan (för det är i 
praktiken vad “From the river to the sea” och “Krossa sionismen” betyder).  
 

Hur kan det parti som de samstyr med och deras stödparti 
tillåta detta och fortsätta samarbetet? 
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Yrkande angående – Förbättrade insatser mot 
antisemitism  
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att i samverkan med 
kommunstyrelsen förbättra samarbetet mellan Göteborgs stads skolor och de 
olika insatser som görs för att motverka antisemitism.  

 
2. Grundskolenämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att säkerställa att 

samtliga rektorer har samverkan med Levande historia i Göteborg under läsåret 
2024/2025. 
 

3. Utbildningsnämnden får i uppdrag att identifiera behov av åtgärder mot 
antisemitism samt vilka insatser från staden centralt som kan bidra till det arbetet. 

Yrkandet 
Att bekämpa antisemitism och olika former av rasism är en angelägen uppgift för 
Göteborgs Stad. Skolan har i uppdrag att förmedla och förankra samhällets 
grundläggande demokratiska värderingar.  I det ingår att elever lär sig att antisemitism 
inte accepteras i samhällsinstitutionerna. Genom stadens verksamhet Levande historia i 
Göteborg finns möjligheter för skolans personal att få handledning och 
kompetensutveckling kring att bemöta antisemitism. De ordnar även föreläsningar av 
andra och tredje generationens Förintelseöverlevande för elever. Ofta sker detta efter 
initiativ från enskilda skolor vilket gör att möjligheterna för eleverna att ta del av detta ser 
väldigt olika ut över staden. Arbetet skulle gynnas av förbättrat samarbete mellan 
grundskoleförvaltningen, utbildningsförvaltningen och stadsledningskontoret så att fler 
skolor i fler delar av staden får ta del av insatserna Det rödgröna styret valde att stärka 
Levande historia i årets budget. Det är dock centralt att insatserna når ut till de skolor där 
behovet är som störst. Skolan kan aldrig vika undan från sitt ansvar att stå upp emot 
rasism. Alla elever, oavsett var man går i skola, måste få chans att lära sig mer om judiskt 
liv och historia, om Förintelsen och om antisemitismen idag. Vi ger därför 
grundskolenämnden och utbildningsnämnden i uppdrag att säkerställa att samtliga 
rektorer har samverkan med Levande historia, eller motsvarande verksamhet riktad mot 
antisemitism, under innevarande läsår. 

Det ligger ett pågående uppdrag hos grundskolenämnden till direktören om att redovisa 
hur rektorerna upplever situationen lokalt gällande antisemitism samt ge förslag på 
åtgärder mot antisemitism. Vi lägger nu motsvarande uppdrag även till 
utbildningsnämnden. 

 

Kommunstyrelsen  
  
  

Yrkande  
 
2024-08-21  
 

(Vänsterpartiet, Socialdemokraterna, Miljöpartiet) 
  
Nytt ärende 
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